Curvas 2Dy 3D

Dr. Rogerio



FIGURA |

La punta de un vector r(z) de posicion
que se desplaza trazaa C
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ANV X = (4+sin 20t )cost
\\ ) y =(4+sin20t)sint
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FIGURA 7 Una espiral toroidal

X =(2+cos1.5t)cost
e y =(2+cos1.5t)sint
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FIGURA 8 Un nudo de trébol



X=C0S4t,y=t,z=sin4t
x=t,y=t*,z=e"

By

= y=1/(1+1¢%), z=1
=¢ ‘coslOr, y=e"senlOt, z=¢"'
B—cos’, y=sent, z=sen5t

g=gosf, y=sent, z=Int
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IRA 9 Vistas de la cuibica alabeada
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(@) () = {t—sent, 1 —cost, ) (b) r(t) = (t— %sent, ] —%cos t, 1)
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e

X =y*+3y?

como funcion habra g dividirla en cuatro ecuaciones.
Paremétricamente:
Sea

y=t

X=1*+3t°
Normalmente haga
y=t1

x=g(t)

recuerde

y=f(x)



Una funcion es
f:A—>B
X
f(x)
y = T(x)
f(x) funcion inversa
x=T1(y)

o también podemos hacer la funcion implicita
f(x,y)=0



FIGURA 10 FIGURA 11 FIGURA 12
x=t+2sen2t x=1.5cost— cos 30¢ X = sen(t + cos 1007)
y=t+2cos 5t y=1.5sent— sen 30¢ y = cos(t + sen 1007)
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@ x=rf—-t+1, y=t
b) x=F£~-2t, y=t
(c) x=sen2t, y=sen(t+ sen2r)
(d) x =cosS5t, y = sen2t

(¢) x=1t+sendt, y=~+~ + cos3t

(f) sen 2t cos 2t
X = - V= -
4+ r 4 +r
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B D cost, x=1+2sent, w/2<=t=<37u/2

2sent, y=4 +cost, 0=<t=<3%7w/2

I

sen:, y—2cost, =msSts=sJdm

B v =—cos’t, —2m=st<s2w




Derivadas



‘2] TEOREMA Sir(r) = (f(1), g(t), h(t)) = f(1)i + g(t)j + h(r) Kk, donde f, gy h
son funciones derivables, entonces

r'(t) = (f'@).g@.h0) =i+ g@®j+hr0Ok



rt) =Vt i+(2-t)]
calcule

r(t)

re)

r@Q



rt) =Vt i+(2-t)j

calcule
r (t) — —f
r)=1+j

, 1. .
rd)=—1+
(1) 51+



Vector Normal y Binormal
r(t)

derivando
r'(t) « tangente a la curva trayectoria

unitario

= T@{)T(t)=1> %T(t)-T(t) =0=>T'(t)T(t)+T()-T'(t)=0

T()T'(t) =0= T'(t) L T(t)

defina

N(t) =

T
[Tol
tome ahora
T(t)xN(t)=B(t)] « Binormal

<« normal unitario principal a la curva trayectoria




Velocidad y Aceleracion

r'(t) « eslavelocidad

v(t) Er'(t)

at)=v'(t)=r"(t) « aceleracion
la magnitud es la rapidez

)



INTEGRALES



rit)=f(Oi1+g)j+h(t)k

[rtydt = [ f(tydti + [ g(t)dtj+ [ h(t)dtk +C

b

[r(yat :i f (t)dti +Tg(t)dtj +Th(t)dtk

a
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Geometria

e Curvatura

A [TO)_ [T
ral vl




Geometria y Fisica

¢Se podran poner directamente en términos de r(t),r'(t) y r"(t) ?
¢, sumar, restar, multiplicar?

v(t)ea(t)
v(t) xa(t)

1)
v(t)ea(t) =|v(t)| T(t)-[||v(t)||'T(t) + K||V(t)||2 N(t)} —
= ||V (®)[| T )<V ()| T () + ||v(t)||T(t)-K||v(t)||2 N(t)

pero
T(t)-T(t) =1
T(t)N(t) =0

VOIvO)] = ©er ) = v = "0

Ir®]




Geometria y Fisica

i)
v(t)xa(t) = [vO)| TE) x| [vE)] T + v T'®) | =

=V TCE) x V()| TCE) + [ v(@)]| T(E) x|jv ()| T'()
pero
CxC=0 . T@E)xT{t)=0
VO T@xT'(©) =r'@©)xr()
varios datos que sabemos T(t) L T'(t) y ademas ||T(t)|=1

? ?
[TOxTOI=[TOITO]=[To]
asi que tomemos puras magnitudes
[rt) <)
ol
y ya podremos escribir la aceleracion normal como la buscamos.
Por otro lado, nos permite escribir la curvatura también como

2 TO] _r®)xri)
Irel ol

por lo que facilmente se obtiene

a 2 [r@xr)
'@l

VO ITO =T O = @ xr @] - [T 0] =




Curvas

e r(t) es3D?
e Graficas de x**2 y x**3

 Soluciones



lmaginarios

i=sqrt(-1) i.e. i**2=1

Ahora podemos tener RxI

Cuyos elementos son pares ordenados (a,b)
Los R los puedo escribir como (a,0)

Los | los puedo escribir como (0,b)



(a,b)+(c,d)=

Neutro aditivo?

Inverso aditivo?

Como lo obtuvo?

Suma



Multiplicacion

(a,b)(c,d)=
Como se le ocurrio?

Neutro multiplicativo
(a,b)(?,?7?)=(a,b)

Como encontrarlo?



Inverso multiplicativo

(a,b)(?,77?)=(1,0)
Como lo encontro?

Los Reales es un subconjunto de C=Rx| cuyos
elementos son (a,0)

Y los | son un subconjunto de C cuyos elementos
son (0,b)

Pero los | no es cerrado wrt la multiplicacion



* Por que?
* (0,b)(0,d)=(-bd,0)= -bd
* En particular

* (0,1)(0,1)=-1

* Oceano i=(0,1) que significa que i**2=-1



* Sib estaenlosR entonces
* (b,0)(0,1)=(0,b)=ib

* Por tanto

* (a,b)=(a,0)+(0,b)=a+ib

* Y ahora podemos encontrar mas facilmente la
division



a+ib
c+id
con
c+id =0

a+ib a+ib c—ib (ac+bd)+i(bc—ad)

c+id c+id c—id c?+d?



